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VERBALE  DI  RIUNIONE  DEL CONSIGLIO COMUNALE 
 
 
Nr.   27   Reg.                                           
  
 
Oggetto  :   CONVOCAZIONE CONSIGLIO COMUNALE – MODIFICA ART. 39 E SUCCESSI- 
                    VI DEL REGOLAMENTO DEL CONSIGLIO COMUNALE. 
                     
                     
 
 
L’anno duemiladieci, addì ventinove del mese di aprile alle ore 21,00, nella sala consiliare, previa notifica 
degli inviti personali, avvenuta nei modi e termini di legge, si è riunito il Consiglio Comunale, in sessione 
ordinaria ed in seduta pubblica di prima convocazione. 
 
Risultano : 
 
 Cognome e Nome Presenti Assenti 

1 QUADRIO GIUSEPPINA PIERA SI  
2 PERAZZOLO ADRIANO SI  
3 GRASSO MARCO CELESTINO SI  
4 MARSON TIZIANO SI  
5 MAGISTRALI MARIA ANGELA SI  
6 DE FELICE ALESSANDRO SI  
7 SARTI MARTA SI  
8 BUDELLI MICHELE  SI   
9 NOVARINA GIUSEPPE SI  

10 MANDRUZZATO MARTINA SI  
11 CATTORETTI VALERIA SI  
12 COLELLA CATALDO SI  
13 PERAZZOLO GIUSEPPE  SI  
14 TOMASINI ANDREA LUIGI SI  
15 TAIANO RUBEN SI  
16 CASSANI DIMITRI SI  
17 MALVESTITO ALBERTO SI  

                                                                      Totale  nr. 17  
(g  :  giustificato) 
 
Partecipa il Segretario Comunale dott. Adolfo D’Agata. 
 
La Sig.ra Giuseppina Piera Quadrio, Sindaco, permanendo i requisiti di validità dell’adunanza dichiara 
aperta la discussione sull’argomento in oggetto iscritto all’ordine del giorno. 
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Verbale del Consiglio Comunale n. 27 del 29/04/2010 ad oggetto :   CONVOCAZIONE CONSIGLIO 
COMUNALE – MODIFICA ART. 39 E SUCCESSIVI DEL REGOLAMENTO DEL CONSIGLIO 
COMUNALE. 
 
SINDACO - Budelli, prego. 
BUDELLI - Anche qui, anche di questo punto se ne era già discusso in conferenza dei capigruppo. 
Tale modifica porta per ciò che riguarda la convocazione del Consiglio comunale. La proposta di questa 
modifica prevede al comma n. 1 l’avviso di convocazione per le adunanze ordinarie deve essere consegnato 
ai Consiglieri almeno 5 giorni liberi prima di quello stabilito per la riunione e, al comma n. 2, per le 
adunanze straordinarie la consegna dell’avviso deve avvenire almeno 5 giorni liberi prima di quello 
stabilito per la riunione. Ovviamente va da sé  che modificando l’articolo 39 si modificano poi tutti gli altri 
articoli che fanno riferimento ad esso. Il precedente regolamento dico che prevedeva 8 giorni. 
CASSANI - Prendo atto che il Sindaco ha accolto il nostro emendamento di aggiungere la parola liberi 
come per le Commissioni alla convocazione del Consiglio.  
La ringrazio di questo e la esorto però a rivedere l’intero regolamento per eliminare quelle incongruenze 
palesi che sono presenti e che già le ho fatto in passato notare. Grazie. 
MALVESTITO - Come nel punto precedente, in effetti nella conferenza dei capigruppo era stato discusso di 
quelli che erano in effetti pro e i contro della data che era di 8 giorni. È chiaro che riducendo il tempo 
bisogna avere, cioè si ha meno tempo per prepararsi, è logico, però se c’è l’impegno degli uffici a fornire 
tempestivamente la documentazione, e augurandoci che comunque questo tempo non sia assunto come 
tempo usuale ma come caso eccezionale, sempre ribadendo il concetto di prima che avendo amministrato e 
sapendo quelle che sono le problematiche che possono derivare da documenti che devono pervenire e che se 
non arrivano in tempo slittano i Consigli comunali, sono favorevole a questa mozione. 
PERAZZOLO G. - Faccio notare che nella conferenza dei capigruppo che il capogruppo di maggioranza ed 
il signor Sindaco hanno motivato questa decisione di riduzione dei tempi per poter cogliere al volo quelle 
presentazioni di documenti che dovessero arrivare in ritardo. D’accordo sul fatto che potrebbe essere 
un’eventualità, quindi una cosa sporadica, e mi auguro che lo sia, però io mi domando, siccome i 5 giorni 
possono comprendere, anzi per forza comprendono il sabato e la domenica, anche prima gli 8 giorni 
comprendevano il sabato e la domenica ma tolto il sabato e la domenica rimanevano ben sei giorni per 
valutare la documentazione. Adesso, con 5 giorni, tolto il sabato e la domenica, abbiamo 3 giorni lavorativi 
per valutare la documentazione. Tenuto conto che se a ma il lunedì mi arriva la convocazione, martedì vado 
di corsa in comune e chiedo i documenti, me li consegnano il mercoledì, devo vedermi con il mio gruppo, 
allora io rappresento il 20% dei cittadini di Casorate, l’altro gruppo, Tomasini, ne rappresenta il 30%, e il 
10% il gruppo di Malvestito, con il 60% di cittadini che noi rappresentiamo e che dovremmo tutelare mi 
domando quando mi arriva un pacchetto così per il bilancio, di 400 pagine, ma io in tre giorni, anzi forse mi 
rimangono 24 ore, devo prendere una giornata di ferie per poter valutare queste situazioni e per poter 
garantire o tutelare o vigilare comunque per quello che riguarda il mio elettorato, o il nostro elettorato che 
arriva al 60%, come ho detto prima. Quindi, non si se la cosa è rivedibile o meno. Io non sono favorevole 
comunque a questa variazione. Se la cosa dovesse essere una tantum perché è una cosa straordinaria lo si fa 
come convocazione straordinaria e si riduce a 5 giorni, diversamente io sarei propenso per mantenere gli 8 
giorni, o se dobbiamo ridurlo di un giorno poi non cambia niente, quindi non vedo la motivazione di questa 
riduzione perché voi potreste convocare anche il Consiglio comunale 24 ore dopo perché siete già informati 
delle cosse, siete già aggiornati, sapete già cosa andate ad approvate e difendete già e garantite il vostro 
elettorato. Noi per fare questo abbiamo bisogno di vedere e di consultare le documentazioni. 
Questo è quanto ci impedisce una congrua valutazione nei tempi ragionevoli che possono essere dati dalle 
documentazioni che a volte sono dei plichi non indifferenti. Grazie. 
BUDELLI - Rispondo in questo modo. Allora, il regolamento cita che per argomenti di urgenza o 
sopravvenuti, possono essere inseriti all’ordine del giorno nelle adunanze dandone però avviso scritto ai 
Consiglieri almeno 24 ore prima della riunione comunicando l’oggetto degli argomenti aggiunti. Ci 
sembrava comunque anche in questo caso abbastanza limitante, se sono argomenti di urgenza che vengono 
da enti come è successo, per me è la prima esperienza per cui non l’ho vissuta, però come mi avete riferito 
bene o male tutti. Per cui anche in quel caso, se poi si parla di un qualcosa di, non so, cito, urbanistica, che 
deve essere discussa in un certo modo in Consiglio comunale, anche dandone comunicazione 24 ore prima a 
tutti i Consiglieri, non soltanto a quelli di maggioranza, anche a quelli di minoranza, poi diventa comunque 
ancora più limitante. Quindi, è in qual caso che poi vengono inseriti 24 ore prima. 
SINDACO - Aggiungo che per il bilancio e quant’altro ci sono sempre i 20 giorni di deposito. 
Altri interventi? 
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() - (incomprensibile, intervento a microfono spento) 
SINDACO - Ho detto 20 giorni di deposito, certo, lo sanno. 
Allora metto ai voti. Mettiamo ai voti. 
Favorevoli? 16.    Contrari? 1. 
Astenuti? Nessuno. 
Votiamo l’immediata eseguibilità. 
Favorevoli? 16.   Contrari? 1. 
Astenuti? Nessuno. 
Passiamo al punto 10. 
 
Chiuso il dibattito 

IL  CONSIGLIO  COMUNALE 
UDITO  quanto precede; 
 
RICHIAMATA la propria deliberazione  n. 36 del 29/09/97 con la quale veniva approvato il Regolamento 
del Consiglio Comunale,  e le successive proprie deliberazioni n. 21/2005 e n. 47/2005 con le quali lo stesso 
veniva modificato; 
 
RAVVISATA la necessità da parte dell’Amministrazione Comunale, di procedere ad una ulteriore modifica 
del vigente regolamento unicamente per quanto riguarda l’art. 39, commi 1 e 2, relativamente ai termini di 
convocazione del Consiglio riducendo gli stessi da 8 giorni a 5 giorni liberi; 
 
SENTITA la Conferenza dei Capigruppo in data 21/04/2010; 
 
VISTO lo Statuto Comunale; 
 
VISTO il parere favorevole reso ai sensi dell’art. 49, c. 1, D.Lgs. n. 267/00, in ordine alla regolarità tecnica 
dal Segretario Comunale;  
 
Con voti favorevoli n. 16 e n. 1 voto contrario (Perazzolo Giuseppe)  resi per alzata di mano da n. 17. 
consiglieri presenti e votanti; 

DELIBERA 
 

1. di modificare il Regolamento del  Consiglio Comunale all’art. 39 commi 1 e 2 relativamente ai 
giorni necessari per la consegna dell’avviso di convocazione del Consiglio, che vengono ridotti a 5 
giorni liberi; 

 
2. di dare atto che a seguito del presente atto i commi 1 e 2 dell’art. 39 sono così riformulati : 
 

1. L’avviso di convocazione per le adunanze ordinarie deve essere consegnato ai consiglieri 
almeno 5 giorni liberi prima di quello stabilito per la riunione. 
 
2. Per le adunanze straordinarie la consegna dell’avviso deve avvenire almeno 5 giorni liberi 
prima di quello stabilito per la riunione. 
 
3. di dare atto che per quanto concerne articoli successivi ove sono previsti gli stessi numeri di giorni, gli 
stessi sono automaticamente modificati. 
 
DICHIARARE la presente deliberazione, con voti   favorevoli n. 16 e n. 1 voto contrario (Perazzolo 
Giuseppe) resi per  alzata  di  mano  da  n. 17 consiglieri presenti  e votanti,  immediatamente eseguibile  ai 
sensi dell’art. 134, 4° comma, del Decreto Legislativo n. 267/2000.   
 
 

PARERI ESPRESSI DAI FUNZIONARI RESPONSABILI IN ORDINE ALLE COMPETENZE LORO ATTRIBUITE 

REGOLARITA’ TECNICA                                            
Il Segretario Comunale                                                           
f.to    Adolfo D’Agata        
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Letto, approvato e sottoscritto. 
 
 
  IL PRESIDENTE                                                                      IL  SEGRETARIO COMUNALE 
 
  f.to Giuseppina Piera Quadrio                                                  f.to Adolfo D’Agata 
 
 

 
REFERTO DI PUBBLICAZIONE 

 
Il sottoscritto Segretario Generale dichiara che copia della presente deliberazione viene 
pubblicata all’Albo   Pretorio di questo Comune il giorno   19/05/2010  e vi rimarrà  affissa per 15 
giorni consecutivi fino al   02/06/2010. 
 
Casorate Sempione, 19/05/2010 
 
                                                                                                 IL SEGRETARIO COMUNALE 
                                                                                                  f.to  Adolfo D’Agata 
 
 
 
La presente deliberazione è stata dichiarata di immediata eseguibilità ai sensi dell’art. 134,           
comma 4,  DLgs. 18/08/2000 n. 267. 
 
Casorate Sempione,   19/05/2010 
 
                                                                                                       IL SEGRETARIO COMUNALE 
                                                                                                       f.to Adolfo D’Agata 
 
 
 
La presente copia per uso amministrativo è conforme all’originale. 
 
Casorate Sempione,   19/05/2010 
                                                                                                     IL SEGRETARIO COMUNALE 
                                                                                                     dott. Adolfo D’Agata 
 
 


	COPIA 
	COMUNE DI  CASORATE SEMPIONE 
	Provincia Varese 
	 
	VERBALE  DI  RIUNIONE  DEL CONSIGLIO COMUNALE 
	Presenti
	Assenti
	SI


	IL  CONSIGLIO  COMUNALE 
	PARERI ESPRESSI DAI FUNZIONARI RESPONSABILI IN ORDINE ALLE COMPETENZE LORO ATTRIBUITE 

	 
	REFERTO DI PUBBLICAZIONE 


